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Сучасні методи контролю якості косметичних та дерматологічних 
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Вступ. Сучасні наукові відкриття торкнулися всіх сфер життя, в тому числі косметології та 
дерматології, серед яких особливе місце займають нанотехнології з використанням частин розміром 
від 1 до 100 нанометрів (наночастинки). Наночастинки можуть мати різні властивості на відміну їх 
звичайних аналогів. Вони можуть легко потрапляти в організм через шкіру або дихальні шляхи, що 
викликає значне занепокоєння своїми можливими наслідками. 
Матеріали та методи. З метою визначення показників якості косметичної продукції з наночастинками, 
використовують різні фізико-хімічні, мікробіологічні та токсикологічні методи,  які наразі ще 
недостатньо розроблені та валідовані. 
Одним із методів, за допомогою якого визначають концентрацію магнітних наночастинок в 
цільовій ділянці біологічного середовища є метод магнітно-резонансної томографії (МРТ). Цей 
метод не є прямим і має обмеження як за максимально допустимим рівнем реєстрованої 
концентрації наночастинок, так і за точністю їх визначення. Для вирішення цієї проблеми досить 
перспективним є акустико-магнітний метод (АММ), розроблений Бондаренко І.С. зі 
співавторами, в якому запропонований спосіб вимірювання концентрації магнітних 
наночастинок у біологічному середовищі в широкому діапазоні концентрацій (1 - 10-7 об%). 
Ефективність методу підтверджено в експерименті з колоїдним розчином, що містить 
наночастинки магнетиту. Об'єктом дослідження був колоїдний розчин наночастинок на основі 
Fe3O4 в суміші олеїнової кислоти та гасу, що являв собою модельний зразок косметичного або 
дерматологічного продукту у вигляді колоїдного розчину. Середній розмір частинок магнетиту 
становив 50-150 нм, розмір Fe3O4 був значно меншим. 
Олеїнова кислота запобігає злипанню частинок порошку в розчині, а гас забезпечує необхідну в'язкість. 
Для біофізичних застосувань рекомендується використовувати розчин з концентрацією наночастинок 
не більше 5%. В проведених нами експериментах вагова концентрація магнетиту становила не більше 
0,15%. В'язкість суспензії була підібрана близькою до в'язкості крові (5х10-3 пуаз). 
Результати та обговорення. На відміну від МРТ, цей новий метод реєстрації наночастинок є прямим, 
і не має згаданих недоліків МРТ. 
Принцип методу АММ полягає в тому, що спрямовані коливання ансамблю частинок, орієнтованих 
(поляризованих) уздовж магнітного поля, викликають появу змінного магнітного поля в 
навколишньому просторі. Магнітний потік цього поля залежить від концентрації наночастинок на 
досліджуваній ділянці і може бути виміряний високочутливим детектором, розташованим поза цією 
ділянкою. 
Для використання АММ для визначення концентрації наночастинок необхідно отримати колоїдний 
розчин досліджуваного препарату з наночастинками. Для оцінки досяжних характеристик АММ в 
модельних експериментах були отримані розрахункові залежності, що зв'язують фізичні параметри 
ультразвуку, магнітних наночастинок, колоїдного середовища, магнітного детектора і концентрацію 
наночастинок в досліджуваному середовищі. Мінімальна концентрація магнітних наночастинок, що 
виявляється за допомогою запропонованого методу, дорівнює 10-7 об%. 
Висновки. На практиці при визначенні концентрації наночастинок у колоїдному розчині 
косметичного або дерматологічного засобу можливе використання магнітометра з меншою 
чутливістю порівняно з призначенням у випадку визначення наночастинок у крові людського 
організму, що зробить використання методики доступним для практичного застосування.  
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